

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

2023年7月12日 星期三
癸卯年五月廿五日 第23360期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

“赛德雷特”株洲卫星工厂主体封顶



近日,北斗产业园赛德雷特卫星工厂项目迎来一期主体封顶。该项目总投资15亿元,总占地65亩,其中一期27亩,用于建设卫星整星制造工厂,配套总装测试及环境模拟试验平台。

据了解,项目一期全面建成达产后,将具备超过20颗/年,50至500千克级别小卫星批量化研制能力,年产值超过5亿元。目前,该项目正在进行工厂配套设施建设,预计年内将完成卫星工厂主体建设,达到竣工标准,力争明年年底实现投产。

株洲日报全媒体记者/张威 摄

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议强调 建设更高水平开放型经济新体制 推动能耗双控逐步转向碳排放双控

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京7月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平7月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议,审议通过了《关于建设更高水平开放型经济新体制促进构建新发展格局的意见》、《深化农村改革实施方案》、《关于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》、《关于高等学校、科研院所薪酬制度改革试点的意见》、《关于进一步深化石油天然气市场体系改革提升国家油气安全保障能力的实施意见》、《关于深化电力体制改革加快构建新型电力系统指导意见》。

会议强调,建设更高水平开放型经济新体制是我们主动作为以开放促改革、促发展

的战略举措,要围绕服务构建新发展格局,以制度型开放为重点,聚焦投资、贸易、金融、创新等对外交流合作的重点领域深化体制机制改革,完善配套政策措施,积极主动把我国对外开放提高到新水平。要锚定实现农业农村现代化、建设农业强国的战略目标,以处理好农民和土地关系为主线,加快补齐农业农村发展短板,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。要立足我国生态文明建设已进入以降碳为重点战略方向的关键时期,完善能源消耗总量和强度调控,逐步转向碳排放总量和强度双控制度。要把推动高校教师、科研人员薪酬分配制度改革作为统筹推进教育、科技、人才事业发展的关键抓手,逐步建立激发创新活力、知识价值导向、管

理规范有效、保障激励兼顾的薪酬制度,进一步激发高等学校、科研院所创新创造活力。要围绕提升国家油气安全保障能力的目标,针对油气体制存在的突出问题,积极稳妥推进油气行业上、中、下游体制机制改革,确保稳定可靠供应。要深化电力体制改革,加快构建清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能的新型电力系统,更好推动能源生产和消费革命,保障国家能源安全。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,当前,我国发展面临复杂严峻的国际形势。要完善开放型经济新体制的顶层设计,深化贸易投资领域体制机制改革,扩大市场准

曹慧泉在全市安全生产工作专题会上强调 深刻汲取事故教训 坚决统筹发展和安全

陈恢清主持会议

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 7月11日,株洲市安全生产工作专题会议召开,通报醴陵市板杉镇竹花山村中山组发生的非法生产烟花爆竹爆炸事故情况,传达有关批示精神,部署安全生产工作。市委书记曹慧泉强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,严格落实省委、省政府主要领导批示精神,深刻汲取事故教训,全力以赴抓好各领域安全生产工作,坚决统筹发展和安全。市委副书记、市长陈恢清主持会议。

市领导杨英杰、王卫安、王庭恺、杨胜跃、唐文发、易湘东、蒋湘晖出席,各县市区设分会场。

曹慧泉指出,此次事故造成5人遇难,2人失联,后果十分严重,教训十分深刻。要全力以赴做好善后工作,彻查事故原因,深刻汲取事故教训,全面排查整治各类风险隐患,坚决抓好安全生产各项工作落实。

曹慧泉强调,非法生产危害性极大,极易造成群死群伤的灾难性后果。要迅速开展烟花爆竹领域隐患排查,做到打早打小、露头就打,及时发现并整治带有趋势性的隐患苗头,严防安全事故发生。要深入推进“打非治违”工作,严厉打击道路交通、建筑施工以及市场群、城中村等重点领域、区域非法违法生产经营活动,全力堵塞安全生产漏洞。要以“临事而惧”“见微知著”的心态守牢安全底线,以“时时放心不下”的责任感推动各项工作落实。

曹慧泉强调,要深入开展烟花爆竹领域专项整治,坚决整治多股东独立组织生产、分包转包等顽瘴痼疾。要加强矿山安全监管,下大力气整治非法开采、支护方式落后等突出问

题。要抓实森林防灭火工作,筑牢森林防火严密防线。要强化危化品全链条安全管理,坚决防范事故发生。要抓实消防安全,盯牢盯紧人员密集场所、城中村等重点区域及学校、商场等重点单位。要扎实开展道路交通安全顽瘴痼疾整治,严格“两客一危一货一非”车辆检查,严厉打击酒后驾驶等违法行为。要持续深入开展居民自建房专项整治及城镇燃气安全排查整治。要加强特种设备管理,确保游乐设施、电梯等设备安全。要统筹各方力量,筑牢防溺水“安全网”。

曹慧泉强调,要扛牢压实安全生产责任,时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产责任制,以更高标准、更严格要求抓好各项工作,坚决统筹发展和安全。

陈恢清强调,要痛定思痛,坚决扭转安全生产不断恶化的态势。认清严峻形势,保持高度警醒,深化对安全生产的规律性认识,见微知著、举一反三抓整改,确保安全生产形势平稳可控。要综合施策,牢牢掌握“打非治违”工作主动权。狠抓宣传警示入户,落实有奖举报措施,充分调动群众参与,紧盯重点人员、重点企业、重点场所、重点车辆、重点乡村、重点时段,全面开展拉网式排查,不放过任何一个漏洞,依法严打各类非法违法行为。要常态化、长效化,深入开展安全生产隐患排查行动,做到隐患排查不留空白、发现问题不遮遮掩掩,隐患整改不拖沓拖拉,依法打击不当时时松,筑牢常态化安全防线。要压实责任,切实加强干部队伍建设。加强领导力量、加强专业力量、加强基层组织、加强协同配合、加强问责追责,形成强大工作合力。

曹慧泉指出,此次事故造成5人遇难,2人失联,后果十分严重,教训十分深刻。要全力以赴做好善后工作,彻查事故原因,深刻汲取事故教训,全面排查整治各类风险隐患,坚决抓好安全生产各项工作落实。

曹慧泉强调,非法生产危害性极大,极易造成群死群伤的灾难性后果。要迅速开展烟花爆竹领域隐患排查,做到打早打小、露头就打,及时发现并整治带有趋势性的隐患苗头,严防安全事故发生。要深入推进“打非治违”工作,严厉打击道路交通、建筑施工以及市场群、城中村等重点领域、区域非法违法生产经营活动,全力堵塞安全生产漏洞。要以“临事而惧”“见微知著”的心态守牢安全底线,以“时时放心不下”的责任感推动各项工作落实。

曹慧泉强调,要深入开展烟花爆竹领域专项整治,坚决整治多股东独立组织生产、分包转包等顽瘴痼疾。要加强矿山安全监管,下大力气整治非法开采、支护方式落后等突出问

题。要抓实森林防灭火工作,筑牢森林防火严密防线。要强化危化品全链条安全管理,坚决防范事故发生。要抓实消防安全,盯牢盯紧人员密集场所、城中村等重点区域及学校、商场等重点单位。要扎实开展道路交通安全顽瘴痼疾整治,严格“两客一危一货一非”车辆检查,严厉打击酒后驾驶等违法行为。要持续深入开展居民自建房专项整治及城镇燃气安全排查整治。要加强特种设备管理,确保游乐设施、电梯等设备安全。要统筹各方力量,筑牢防溺水“安全网”。

曹慧泉强调,要扛牢压实安全生产责任,时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产责任制,以更高标准、更严格要求抓好各项工作,坚决统筹发展和安全。

曹慧泉强调,要痛定思痛,坚决扭转安全生产不断恶化的态势。认清严峻形势,保持高度警醒,深化对安全生产的规律性认识,见微知著、举一反三抓整改,确保安全生产形势平稳可控。要综合施策,牢牢掌握“打非治违”工作主动权。狠抓宣传警示入户,落实有奖举报措施,充分调动群众参与,紧盯重点人员、重点企业、重点场所、重点车辆、重点乡村、重点时段,全面开展拉网式排查,不放过任何一个漏洞,依法严打各类非法违法行为。要常态化、长效化,深入开展安全生产隐患排查行动,做到隐患排查不留空白、发现问题不遮遮掩掩,隐患整改不拖沓拖拉,依法打击不当时时松,筑牢常态化安全防线。要压实责任,切实加强干部队伍建设。加强领导力量、加强专业力量、加强基层组织、加强协同配合、加强问责追责,形成强大工作合力。

曹慧泉指出,此次事故造成5人遇难,2人失联,后果十分严重,教训十分深刻。要全力以赴做好善后工作,彻查事故原因,深刻汲取事故教训,全面排查整治各类风险隐患,坚决抓好安全生产各项工作落实。

曹慧泉强调,非法生产危害性极大,极易造成群死群伤的灾难性后果。要迅速开展烟花爆竹领域隐患排查,做到打早打小、露头就打,及时发现并整治带有趋势性的隐患苗头,严防安全事故发生。要深入推进“打非治违”工作,严厉打击道路交通、建筑施工以及市场群、城中村等重点领域、区域非法违法生产经营活动,全力堵塞安全生产漏洞。要以“临事而惧”“见微知著”的心态守牢安全底线,以“时时放心不下”的责任感推动各项工作落实。

曹慧泉强调,要深入开展烟花爆竹领域专项整治,坚决整治多股东独立组织生产、分包转包等顽瘴痼疾。要加强矿山安全监管,下大力气整治非法开采、支护方式落后等突出问

三伏天里建桥忙 醴娄高速湘江特大桥建设现场见闻



醴娄高速湘江特大桥施工现场,半幅引桥已基本完成桥面架设。株洲日报全媒体记者/谭浩瀚 摄

株洲日报全媒体记者/廖明

7月11日,烈日高照。一年最热的三伏天已经到来,当天气温高达37℃。

上午10时许,醴娄高速湘江

特大桥建设现场,一派热火朝天的赶工景象。

站在湘江西岸向东望去,13号和12号主桥墩在江心耸立,桥墩承台之上,塔吊机的大臂在返摆、提升,将建设物料从施工便

桥吊至桥墩上。

14号桥墩位于湘江西岸,站在桥墩下面,只闻声响,不见施工人员。沿梯攀登直达承台之上,只见几十名工人坚守在各个工位,扎筋、点焊、安装模板、运送物料,忙

得不亦乐乎。

醴娄高速湘江特大桥设计为四塔五跨矮塔斜拉桥,主桥桥面采用混凝土现浇成型。指着桥墩上的施工机械,现场负责人向记者介绍,目前大桥已经进入桥面挂篮施工阶段。

“浇筑一块,验收一块,可能需要三四天才能向外延伸1米左右,施工难度特别大。”据了解,面对箱梁顶板宽39.5米、翼缘板悬臂达7米、最大悬浇梁段重630吨等施工难题,醴娄公司正在致力技术攻关。

相比于主桥桥面的稳步推进,湘江两岸引桥部分的施工就要快很多。

记者在现场看到,引桥部分的桥墩、承台已全部完成建设,半幅引桥的桥面已完成箱梁架设。

“架桥机正在往引桥桥头位置移动,到位之后,很快就要开始另外半幅桥面的箱梁架设。”现场负责人介绍,引桥桥面采用的是预制箱梁,架设起来速度较快,预计2个月就能完成全部引桥箱梁的架设。

11时30分左右,14号墩上陆续有工人开始下工。

“现在气温较高,施工还是避开高温时段,但我们还是执行三班倒,全力以赴将进度往前赶。”该负责人说。

市政协常委会专题议政聚焦就业优先战略

壮大经营主体 扩大就业之源

株洲日报全媒体记者/周嵩

“把扩大就业目标与经济增长目标放在同等重要的位置。”“就业创业政策宣传要让群众喜闻乐见。”“加强新就业形态劳动者权益保障。”……

就业是最大的民生。近日,市政协召开十届八次常委会议,围绕“着眼稳就业,落实就业优先战略”课题,开展专题议政性协商。市政协委员、部门负责人、职业院校、企业等各界代表齐聚一堂,展开了一场协商式的“头脑风暴”。

课题调研:

毕业生本地就业率不足20% 稳就业亮点纷呈的背后也有隐忧

眼稳就业,落实就业优先战略”课题,开展了20余次深入调研,发放调查问卷千余份,征集意见建议千余条,形成了内容扎实、数据翔实的调研报告和议案。

一组数据足以说明株洲在落实就业优先战略上的努力——近3年来,全市城镇调查失业率低于全国、全省平均水平,获评2020年度、2021年度“湖南省促进就业工作”真抓实干、成效明显“市州”。2022年,我市“三量齐升”稳就业经验做法获省政府通报表扬。今年1到6月,全市城镇新增就业3.45万人,完成年度任务的66.3%;新增农村劳动力转移就业1.12万人,完成任务的93%……

不过,亮眼成绩的背后,也有不少隐忧。

“企业用工需求总体不强,招工难与就业难”就业结构性矛盾突出,毕业生本地就业率不高,技能培训上热下冷等问题不容忽视。”课题调研组相关负责人说。

以毕业生本地就业为例,数据显示,我市2022届高校毕业生株洲地区本地去向落实率仅为18.36%。瑞德智能装备是国家级专精特新“小巨人”企业,2022年,一个本地毕业生都没招到。

委员建言:

壮大经营主体 优化就业服务

稳就业的根本要靠发展经济。协商中,多名政协委员结合各自调研了解到的情况,积极建言献策。

及66家供应商,其中株洲本土合作供应商仅为23家,占比只有35%。

“本地供应链不畅,某种程度上浪费了就业岗位和就业机会。”吴静委员说,围绕我市“3+3+2”产业体系强链补链延链,支持壮大本地经营主体,搭建共享员工服务平台,开源拓展就业容量。

针对我市存在劳动力专业供给结构与劳动力行业需求结构错配、职业教育与企业产教深度融合不深等问题,市政协委员、湖南铁科智造创客学院院长钱娜建议,职业院校应根据株洲产业集群式发展特点和规律,推动重点专业集群建设,推进职业教育与企业产教深度融合。

刘辉委员建议,针对“慢就业”“高不成,低不就”等现象,下大力气